



# మనం

చిత్తూరు | తిరుపతి

శనివారం 29, మార్చి 2025

4 పేజీలు



చిత్తూరులో మహాత్మా జ్యోతిరావు ఫులే బిసి భవన్ లో

## రూ.53 లక్షలతో నిర్మించిన అదనపు గదులను

ప్రారంభించిన ఇంచార్జ్ మంత్రి.. పాల్గొన్న జిల్లా కలెక్టర్, చిత్తూరు ఎం ఎల్ ఏ

భారతదేశంలో బి సి ల సంక్షేమానికి మహాత్మా జ్యోతి రావు ఫులే చేసిన సేవలు చిరస్మరణీయం

బి సి ల అభివృద్ధికి ప్రత్యేక చొరవ చూపుతూ ముందుండి నడిపిస్తున్న ముఖ్యమంత్రి

గత 9 నెలల కాలం లో చిత్తూరు డిపో కు 31 గూతన ఆర్ టి సి బస్సుల కేటాయింపు : రాష్ట్ర రవాణా శాఖ మంత్రి

సర్కారు సంబంధంగా నిర్మాణం పూర్తయిన బిసి భవన్

బిసి భవన్ లో పలు సామాజిక కార్యక్రమాల నిర్వహణ: జిల్లా కలెక్టర్

రాష్ట్రంలో ప్రజల సంక్షేమం దృక్పథ అజెండాగా ఏర్పడిన ఎన్ డి సి కుటుంబ ప్రభుత్వం

బి సి లకు వెన్నుదన్నుగా ప్రభుత్వం : చిత్తూరు ఎం ఎల్ ఏ

(చిత్తూరు, మార్చి 28 మనం న్యూస్): రాష్ట్ర ముఖ్యమంత్రి నారా చంద్రబాబు నాయుడు బిసిల అభివృద్ధికి ప్రత్యేక చొరవ చూపుతూ ముందుండి నడిపిస్తున్నారని రాష్ట్ర రవాణాశాఖ మంత్రి పంపిణీ ఇంచార్జ్ మంత్రి మంజులక్ష్మి రాంప్రసాద్ పేర్కొన్నారు. శుక్రవారం చిత్తూరులో మహాత్మా జ్యోతి రావు ఫులే



బిసి భవన్ లో రూ.53 లక్షలతో నిర్మించిన అదనపు వసతి గృహాలను ఇంచార్జ్ మంత్రి జిల్లా కలెక్టర్ సుమిత్ కుమార్, చిత్తూరు శాసన సభ్యులు గురజాల జగన్ మోహన్ లతో కలిసి ప్రారంభించారు. ఈ కార్యక్రమంలో భాగంగా మహాత్మా జ్యోతి రావు ఫులే విగ్రహవిష్కరణ చేసి విభిన్న ప్రతిభావంతులైన బాల బాలికలకు ముఖ్య అతిథుల చేతుల మీదుగా సహాయక ఉపకరణాల పంపిణీ చేశారు.

ఈ సందర్భంగా మంత్రి మాట్లాడుతూ దేశంలో బిసి ల సంక్షేమానికి మహాత్మా జ్యోతి రావు ఫులే చేసిన సేవలు చిరస్మరణీయమని, వారి సేవలను నిరంతరం స్మరించుకోవాలని తెలిపారు. రాష్ట్రంలో ఎన్ డి సి కుటుంబ ప్రభుత్వం ఏర్పాటుకు బిసి లు తమ వంతు పాత్ర పోషించారని, వారికి ప్రభుత్వం ఎల్లప్పుడూ

ముఖ్యమంత్రి రాష్ట్రంలో బిసిల అభివృద్ధికి బృహత్ కార్యక్రమాలను చేపట్టుకు స్పందిస్తూ ఉన్నారని, ఇందులో భాగంగా రాష్ట్రంలో మరే జిల్లాలో లేని విధంగా గతంలో నారా చంద్రబాబు నాయుడు నాయకత్వంలో 2017 సం.లో మంజూరైన బిసి భవన్ ను సకల సౌకర్యాలతో, సర్కారు సంబంధంగా తీర్చిదిద్ది ప్రారంభించుకోవడం జరిగిందన్నారు. బిసి ల జీవనోపాధులను మెరుగపరచడానికి వ్యవసాయ, పశు పోషణ, మొదలైన రంగాల ద్వారా పూర్తి సహకారం అందిస్తామన్నారు. దేశంలో ఎక్కడా లేని విధంగా రాష్ట్ర ముఖ్యమంత్రి ఆంధ్రప్రదేశ్ రాష్ట్రంలో రూ.4,000 లు పెన్షన్ పంపిణీ చేసి శ్రావణ ఆనిపించుకున్నారన్నారు. మహిళలకు సహాయంగా వారికి ఇచ్చిన మాట ప్రకారం ప్రతి ఏటా ఉచితంగా మూడు సిలిండర్ పంపిణీ కార్యక్రమం చేపట్టి విజయవంతంగా నిర్వహిస్తున్నారన్నారు. ప్రభుత్వం ఏర్పాటైన 9 నెలల కాలంలో



భక్తులకు హాండ్ తో శబ్ద కాలుష్యం చేస్తూ.. ఇబ్బందులు పెడుతున్న వాహనచోదకుల పట్ల కఠిన చర్యలు

తిరుపతిజిల్లా: జిల్లా ఎస్పి వి. హర్షవర్ధన్ రాజు ఐపిఎస్ గారి ఆదేశాలతో తిరుమలకు వస్తున్న భక్తులకు హాండ్ తో శబ్ద కాలుష్యం చేస్తూ.. భక్తులను ఇబ్బందులు పెడుతున్న వాహనచోదకుల పట్ల కఠినంగా వ్యవహరిస్తున్న తిరుమల ట్రాఫిక్ పోలీస్ సిబ్బందితిరుమలలో వెలయున్న దేవదేవుడైన శ్రీ వెంకటేశ్వరుని దర్శించుకునేందుకు దేశ, విదేశాల నుండి భక్తులు వస్తున్నారు.దిగువ నుండి కొండ పైకి వస్తున్న శ్రీ వెంకటేశ్వరుని స్మరించుకుంటూ భక్తులు.. భక్తి పర్యవసానం వస్తూ.. ఉంటారు. సుధీర ప్రాంతాల నుండి వస్తున్న భక్తులకు ప్రశాంతత కల్పించడం మనందరి బాధ్యత ని ట్రాఫిక్ పోలీస్ సిబ్బంది అన్నారు.అలాంటి భక్తులకు ఇబ్బందులు కల్పిస్తూ..శబ్ద కాలుష్యం చేసుకుంటూ వస్తున్న వాహన చోదకులకు తిరుమల ట్రాఫిక్ పోలీసులు తొలుత వార్నింగ్ ఇచ్చారు.శబ్ద కాలుష్యం చేయవద్దని వార్నింగ్ ఇచ్చిన పట్టించుకొని వాహన చోదకుల పై చర్యలు మొదలుపెట్టారు.తిరుమల ట్రాఫిక్ సిబ్బంది స్పెషల్ డ్రైవ్ నిర్వహించి శబ్ద కాలుష్యం చేస్తున్న ద్విచక్ర వాహనాలు, కార్లు, జీఎంపై కొరడా రుఖిపించారు.తిరుమలకు వస్తున్న భక్తులకు ఎవరైన శబ్ద కాలుష్యం తో భక్తులకు ఇబ్బందులు గురి చేస్తే.. కఠినమైన తప్పవని హెచ్చరించారు.ట్రాఫిక్ పోలీసులు పైనే వేస్తున్నారని అనుకోకుండా...తిరుమల కొండ పై వాహన చోదకులు శబ్ద కాలుష్యం చేయకుండా పోలీసులకు సహకరించాలన్నారు.తిరుమలకు వస్తున్న భక్తుల మనోభావాలు కాపాడవల్సిన బాధ్యత మనందరి పైన ఉందని జిల్లా ఎస్పి వి. హర్షవర్ధన్ రాజు ఐపిఎస్ గారు అన్నారు.



సిద్ధార్థలో హ్యాక్ పేస్ట్ 2025 వేడుకలు

## ప్రజాసేవకే మా కుటుంబం అంకితం

మహిళల ఆర్థిక అభ్యున్నతి కోసం సీఎం చంద్రబాబు ద్వారా తెచ్చారు

గత పాలకులు పథకాలు అమలు చేయకుండా మోసం చేశారు

అందరికీ సంక్షేమ ఫలాలు అందించడమే కుటుంబ ప్రభుత్వ ద్వేయం

3వ రోజు కుప్పం నియోజకవర్గం పర్వటనలో నారా భువనేశ్వరి వెల్లడి

కుప్పం, మార్చి 28: ప్రజాసేవకే తమ కుటుంబం అంకితమైందని నారా భువనేశ్వరి అన్నారు. మహిళల ఆర్థిక అభ్యున్నతికి సీఎం చంద్రబాబు అధిక ప్రాధాన్యత ఇస్తున్నారని, అందరికీ సంక్షేమ ఫలాలు అందించడమే లక్ష్యంగా కుటుంబ ప్రభుత్వ పాలన సాగుతోందని అన్నారు. గత పాలకులు సంక్షేమ పథకాలు అమలు చేయకుండా ప్రజలను మోసం చేశారన్నారు. 3వ రోజు కుప్పం నియోజకవర్గం పర్వటనలో భాగంగా శాంతివర్ధం మండలం ప్రజలపట్టి, రామకుప్పం మండలం కొంగనపల్లిలో నారా భువనేశ్వరి పర్యటించారు. నక్కలపల్లిలో స్ట్రీట్ లైట్స్ విగ్రహానికి పూలమాల వేసి నివాళులర్పించారు. గ్రామంలోని రామలవారి ఆలయంలో ప్రత్యేక పూజలు చేశారు. అనంతరం మల్లారీ తోటలను నారా భువనేశ్వరి పరిశీలించారు. ఆ తర్వాత పట్టు పరిశ్రమలను సందర్శించారు. పట్టు పురుగుల నంది దారం తయారీ విధానంపై ఆక్రమి రైతులను అడిగి తెలుసుకున్నారు.

పట్టు మహిళా కేంద్రంలో భేటీ

సర్కూలర్లలో పట్టు మహిళా కేంద్రాలలో సమావేశమైన నారా



భువనేశ్వరి మహిళల భయంను వదిలి ధైర్యంగా ముందుకు వేస్తే సాధించలేదని ఏం లేదన్నారు. నిజం గెలవాలి యాత్ర చేయడానికి నేను భయపడ్డాను. నిత్యం ప్రజా సేవలో ఉండే చంద్రబాబు గారిని అక్రమంగా అరెస్ట్ చేసినప్పుడు మేము చాలా భయపడ్డాము. ఆ సమయంలో ప్రపంచంలోని తెలుగువారంతా ఆయనకు మద్దతుగా నిలబడ్డారు. టీడీపీ కుటుంబసభ్యులు ముఖ్యంగా మహిళలు అందించిన ప్రోత్సాహం, ధైర్యంతో నేను యాత్రను కొనసాగించాను. యాత్ర చేసినప్పుడు అన్ని వర్గాల ప్రజలను కలిసే అవకాశం, వారి కష్టసుఖాలను ప్రత్యక్షం చూసే అవకాశం నాకు కలిగింది. చంద్రబాబు గారు మహిళల కోసం రూపొందించిన అమలు చేసిన పథకాల గురించి వారు నాకు చెబుతుంటే ఆశ్చర్యపోయాను.

చంద్రబాబు గారు 32 ఏళ్ల క్రితం ఎవీఐ సు స్థాపించారు. దీని ద్వారా ఎంతోమంది మహిళలు పారిశ్రామికీకృతులుగా ఎదగడమే కాకుండా పదిమందికి ఉపాధి కల్పించే స్థాయికి వెళ్లారు. ఇదే ఎవీఐ ను ఇప్పుడు మన కుప్పంలో ఏర్పాటు చేశాం. నేను కుప్పం నియోజకవర్గ మహిళలను కోరేది ఒక్కటే. ఎవీఐ ద్వారా నాణ్యమైన శిక్షణ పొంది పారిశ్రామికీకృతులుగా ఎదగండి. అలాగే చంద్రబాబు గారు స్థాపించిన ద్వారా ద్వారా మహిళలు ఆర్థికంగా ఉన్నతి సాధించాలని కోరుకుంటున్నాను. బ్యాంకు రుణాలను ద్వారా మహిళలు సర్వీసియోగం చేసుకోవాలి. పేదరికం లేని సమాజం సీఎం చంద్రబాబు గారి లక్ష్యం. పేదలందరికీ సాంఘిక ప్రతి ఇంటికి కుటుంబ ద్వారా సురక్షిత నీరు అందించేందుకు చర్యలు తీసుకుంటున్నాను. ప్రభుత్వం అందిస్తున్న సంక్షేమ పథకాలను ప్రతి ఒక్కరూ సర్వీసియోగం చేసుకోవాలని కోరుకుంటున్నానని నారా భువనేశ్వరి అన్నారు.

ఎవీఐ ద్వారా మహిళలకు నాణ్యమైన శిక్షణ మహిళలను ఆర్థికంగా బలోపేతం చేయడం కోసం సీఎం

## మహిళా శిశు సంక్షేమ శాఖ అనుబంధ శాఖల సమన్వయంతో మంచి ఫలితాలు సాధించవచ్చు

తల్లులకు బిడ్డలకు కౌమార యువతకి మమకారం, వాత్సల్యంతో మహిళా శిశు సంక్షేమ శాఖ సేవలు అందించాలి. ఎ. సూర్య కుమారి, ఆం.ప్ర రాష్ట్ర కార్యదర్శి మహిళా శిశు సంక్షేమ శాఖ, విభిన్న ప్రతిభావంతులు మరియు సీనియర్ సిటిజన్స్ శాఖ ప్రజలకు అందించే ముఖ్యమైన సేవలలో మహిళా శిశు సంక్షేమ శాఖ సేవలు ఉన్నతమైనవి: జిల్లా కలెక్టర్ డాక్టర్ వెంకటేశ్వరి ఎస్



తిరుపతిలో, మార్చి 28, మనం న్యూస్: మహిళా శిశు సంక్షేమ శాఖ ద్వారా అందిస్తున్న సేవలను తల్లులకు బిడ్డలకు కౌమార యువతకి మమకారం వాత్సల్యం తో అందించాలని ఆంధ్రప్రదేశ్ రాష్ట్ర మహిళా శిశు సంక్షేమ శాఖ కార్యదర్శి ఎ. సూర్య కుమారి పేర్కొన్నారు. శుక్రవారం ఉదయం స్థానిక కలెక్టరేట్ సమావేశ మందిరం నందు రాష్ట్ర సెక్రెటరీ, మహిళా శిశు సంక్షేమ శాఖ వారు జిల్లా కలెక్టర్ డాక్టర్ వెంకటేశ్వరి ఎస్ గారితో కలిసి జిల్లా మహిళా శిశు సంక్షేమ శాఖ, విభిన్న ప్రతిభావంతులు మరియు సీనియర్ సిటిజన్స్ శాఖ తదితర స్టేట్ హెల్పర్లతో సమీక్ష సమావేశం నిర్వహించి దిశా నిర్దేశం చేశారు. ఈ సందర్భంగా రాష్ట్ర కార్యదర్శి మాట్లాడుతూ మహిళా శిశు సంక్షేమ శాఖ ద్వారా సేవలు పొందుతున్న తల్లి బిడ్డలు, కౌమార యువత పట్ల మమకారం, వాత్సల్యం శిశు చూపించాలని అన్నారు. కేంద్ర రాష్ట్ర ప్రభుత్వాల ఆధ్వర్యంలో మహిళలు, బాలింతలు, శిశువులకు అమలు చేస్తున్న పలు పథకాలపై వారు సమీక్షించారు. ఈ సందర్భంగా ఆమె మాట్లాడుతూ అంగన్వాడీ కేంద్రాలలో త్రాగునీటి సౌకర్యం, విద్యుత్ సౌకర్యం, టాయిలెట్ల నిర్వహణలో వంద శాతం ఫలితాలు సాధించాలన్నారు. ఆదేవిధంగా పర్యటన నీటి సందర్శనకు సౌకీ పట్లకు చర్యలు తీసుకోవాలన్నారు. కేంద్ర

ప్రభుత్వం గుర్తించిన సుపోషిట్ పంచాయతీలలో నిబంధనలకు అనుగుణంగా అన్ని సదుపాయాలు కల్పిస్తే ఆయా పంచాయతీలకు గుర్తింపు పొంది లక్ష రూపాయల పారితోషకం వస్తుందన్నారు. ఆదేవిధంగా పుట్టిన ప్రతి బిడ్డ ఉండాలని ఎత్తుకు తగిన బరువు ఉండేలా చూడాలని బాధ్యత శాఖలోని వివిధ స్థాయి ఉద్యోగులపై ఉండన్నారు. గర్భస్థ మహిళలకు నిర్దేశించిన పోషకాహారాన్ని క్రమం తప్పకుండా అందించాలన్నారు. ఆదేవిధంగా టీనేజీ డ్రెస్సింగ్ను అరికట్టాలని బాధ్యత ఉండన్నారు. ముఖ్యంగా గ్రామాల్లో మైసాలరీ

ప్రభుత్వం గుర్తించిన సుపోషిట్ పంచాయతీలలో నిబంధనలకు అనుగుణంగా అన్ని సదుపాయాలు కల్పిస్తే ఆయా పంచాయతీలకు గుర్తింపు పొంది లక్ష రూపాయల పారితోషకం వస్తుందన్నారు. ఆదేవిధంగా పుట్టిన ప్రతి బిడ్డ ఉండాలని ఎత్తుకు తగిన బరువు ఉండేలా చూడాలని బాధ్యత శాఖలోని వివిధ స్థాయి ఉద్యోగులపై ఉండన్నారు. గర్భస్థ మహిళలకు నిర్దేశించిన పోషకాహారాన్ని క్రమం తప్పకుండా అందించాలన్నారు. ఆదేవిధంగా టీనేజీ డ్రెస్సింగ్ను అరికట్టాలని బాధ్యత ఉండన్నారు. ముఖ్యంగా గ్రామాల్లో మైసాలరీ



శ్రీకాళహస్తి ముస్లిం సోదరులకు ఇష్టార్ విందు ఇచ్చిన బోజ్జల సుధీర్ రెడ్డి దంపతులు.

శ్రీకాళహస్తి, మార్చి 28, మనం న్యూస్. శ్రీకాళహస్తి శాసనసభ్యులు బోజ్జల సుధీర్ రెడ్డి దంపతులు శుక్రవారం ఇష్టార్ విందు ఏర్పాటు చేశారు. శ్రీకాళహస్తి డిగ్రీ కళాశాల సమీపంలోని ఈశా వద్ద ఏర్పాటు చేసిన విందుకు భారీగా ముస్లిం మైసాలరీ సోదరులు హాజరయ్యారు. ఈ సందర్భంగా ఎమ్మెల్యే ముస్లిం సోదరులతో తుమ్మలపల్లి తెలిపారు.కార్యక్రమం లో టీడీపీ నాయకులు విజయకుమార్, చెంచమ నాయుడు, నాయకులు పాల్గొన్నారు.



ప్రమాణ స్వీకార మహోత్సవానికి భారీగా తరలిరండి

టిడిపి నాయకులు, జాతీయ

తిరుపతి మార్చి 27: యూద్ కార్పొరేషన్ కు తిరుపతి టీడీపీ బిసి నాయకులు మాజీ తుడా చైర్మన్ జి నరసింహ యాదవ్ రాష్ట్ర చైర్మన్ గా ఏప్రిల్ 2వ తేదీన విజయవాడలో జరుగు ప్రమాణ స్వీకారం మహోత్సవానికి పాల్గొని నాయకులు కార్యకర్తలు టీడీ కుల సంఘ నాయకులు భారీగా తరలివాలని జాతీయ టీడీ సంక్షేమ సంఘం రాష్ట్ర ప్రధాన కార్యదర్శి వి జగన్నాథం పిలుపునిచ్చారు. గురువారం స్థానిక డ్రెస్ క్లబ్ లో విలేజ్ కుల సమావేశంలో తిరుపతి టీడీపీ బిసి నాయకులతో కలిసి ఆయన మాట్లాడుతూ విజయవాడలో తుమ్మలపల్లి కళాక్షేత్రంలో ఏప్రిల్ రెండవ తేదీన ఉదయం 9 గంటలకు యూద్ కార్పొరేషన్ రాష్ట్ర చైర్మన్ గా గొల్ల నరసింహ యాదవ్ ప్రమాణ స్వీకారోత్సవం కు టీడీ నాయకులు కార్యకర్తలు అభిమానులు భారీగా తరలివాలని రజక సంఘం, గాండ్ల సంఘం, యూద్ సంఘం, నాయు లాహూరి సంఘం, మత్స్యకారుల సంఘం, వడ్డెర సంఘం, మూకుల క్షత్రియ సంఘం, పట్టు శాలి సంఘం, శాలివాహన సంఘ నాయకులు హాజరు కావాలని టీడీ కార్పొరేషన్ లో రాష్ట్రంలో ఉన్నతమైన చైర్మన్ పదవిని మన తిరుపతి నాయకులు నరసింహ యాదవ్ కు రావడం మనకందరికీ ఆనందంగా ఉందని కనుక తిరుపతి జిల్లా నుంచి భారీగా తరలి వెళ్తామని పిలుపునిచ్చారు. తిరుపతి నుండి భారీగా టీడీ కుల సంఘ నాయకులు పెద్ద ఎత్తున తరలివాలని టీడీపి నాయకులు మరియు జాతీయ టీడీ సంక్షేమ సంఘం రాష్ట్ర ప్రధాన కార్యదర్శి వి. జగన్నాథం పిలుపునిచ్చారు. ఈ కార్యక్రమంలో రజక కార్పొరేషన్ రాష్ట్ర డైరెక్టర్ కరాట్ చంద్ర, గాండ్ల సాధికార రాష్ట్ర కమిటీ సభ్యులు జగన్నాథం, తిరుపతిలో కుల సంఘాల నాయకులు వడ్డెర సంఘం నాయకులు బాలాజీ, కరాట్ చంద్ర, అక్కినపల్లి లక్ష్మయ్య, ఆముదాల తులసీదేవ, శంకరయ్య, భక్తవత్సలు, అశోక్ తదితరులు పాల్గొన్నారు..



# చిన్నశేష వాహనంపై విహరించిన శ్రీ కోదండరాముడు

తిరుపతి(టీటీడీ),మార్చి28,మనం న్యూస్:తిరుపతి శ్రీ కోదండరాముస్వామివారి వార్షిక బ్రహ్మోత్సవాల్లో భాగంగా రెండో రోజు శుక్రవారం ఉదయం 8 గంటలకు చిన్నశేష వాహనంపై శ్రీ కోదండరాముడు విహరించి భక్తులను ఆశీర్వదించారు. గజరాజులు ముందు కదులుతుండగా, భక్తజన బృందాలు చెక్కభజనలు, కోలాటాలతో స్వామివారిని కీర్తిస్తుండగా, మంగళవాయిద్యాల నడుమ స్వామివారి వాహనసేవ కోలాహలంగా జరిగింది. భక్తులు అడుగుడునా కర్పూరపత్రాలు నమర్చింది స్వామివారిని దర్శించుకున్నారు. కైవల్య జ్ఞాన ప్రాప్తిలో కుండలినీశక్తి జాగృతం అత్యంత ఉత్సాహమైంది. ఈ కుండలినీశక్తి సాధారణంగా సర్వరూపంలో ఉంటుంది. భగవంతునిలో బక్యం కావడానికి అవసరమైన కుండలినీ శక్తి జాగృతాన్ని ప్రబోధించేదే చిన్నశేష వాహనం. అనంతరం ఉదయం 10.30 నుండి 11.30 గంటల వరకు కల్యాణ మండపంలో శ్రీనితా లక్ష్మణ సమేత శ్రీ కోదండరాముస్వామివారి ఉత్సవాలకు శాస్త్రోక్తంగా నృపన



తిరుమంజనం నిర్వహించారు. ఇందులో పాలు, పెరుగు, తేనె, పసుపు, చందనం, కొబ్బరినీళ్లతో అభిషేకం చేశారు. వాహనసేవలో తిరుమల చిన్నశేషస్వామి, అలయ దెవ్తాశ్రీ ఈవో శ్రీమతి నాగరత్న, ఏఈవో సు, సూపరింటెండెంట్ మునిశంకరన్ , టెంపుల్ ఇన్స్పెక్టర్ నవీష్, విశేష సంఖ్యలో



తిరుమల,మార్చి28,మనం న్యూస్: తిరుమల శ్రీవారి ఆలయంలో ఏప్రిల్ నెలలో జరుగుతున్న విశేష పర్వదినాల వివరాలు ఇలా ఉన్నాయి. ఏప్రిల్ 6న శ్రీరామ నవమి ఆస్థానం. ఏప్రిల్ 7న శ్రీరామ పట్టాభిషేక ఆస్థానం. ఏప్రిల్ 8న సర్వ ఏకాదశి. ఏప్రిల్ 10 నుండి 12వ తేదీ వరకు వసంతోత్సవాలు. ఏప్రిల్ 12న చైత్ర పౌర్ణమి గరుడ సేవ, తుంబురు తీర్థ ముక్కోటి. ఏప్రిల్ 23న భాష్కరార్థ ఉత్సవారంభం. ఏప్రిల్ 24న మతత్రయ ఏకాదశి. ఏప్రిల్ 30న పరశురామ జయంతి, భృగు మహర్షి వర్ష తిరు నక్షత్రం, శ్రీనివాస దీక్షితులు వర్ష తిరు నక్షత్రం, అక్షయ తృతీయ.

# మార్చి 30న టీటీడి స్థానిక ఆలయాల్లో ఉగాది వేడుకలు

టీటీడి స్థానిక ఆలయాల్లో ఉగాది వేడుకలు వైభవంగా నిర్వహించనున్నారు.

తిరుపతి(టీటీడీ),మార్చి28,మనం న్యూస్: తిరుపతూరులోని శ్రీపద్మావతి అమ్మవారి ఆలయం, తిరుపతిలోని శ్రీ గోవిందరాజస్వామివారి ఆలయం, శ్రీకోదండరామాలయం, శ్రీనివాసమంగాపురంలోని శ్రీ కల్యాణ వేంకటేశ్వరస్వామి ఆలయంలో ఉగాది సందర్భంగా ప్రత్యేక పూజా కార్యక్రమాలు జరుగుతున్నాయి. తిరుపతూరు శ్రీ పద్మావతి అమ్మవారి ఆలయంలో : తిరుపతూరులోని శ్రీ పద్మావతి అమ్మవారి ఆలయంలో : ఉగాది పర్వదినం సందర్భంగా మధ్యాహ్నం 3 నుండి 4 గంటల వరకు నృపనతిరుమంజనం వైభవంగా జరుగుతుంది. అనంతరం సాయంత్రం 6 నుండి 7.30 గంటల వరకు పుష్పపల్లెకిలో అమ్మవారు ఆలయ నాలుగు మాడ వీరుల్లో విహరించి భక్తులను కల్యాణించునున్నారు. రాత్రి 8 నుండి 8.30

గంటల వరకు పంచాంగ శ్రవణం నిర్వహిస్తారు. శ్రీ గోవిందరాజస్వామివారి ఆలయంలో : తిరుపతిలోని శ్రీ గోవిందరాజస్వామివారి ఆలయంలో : ఉగాది సందర్భంగా ప్రత్యేక కార్యక్రమాలు జరుగుతున్నాయి. ఇందులో భాగంగా ఉదయం సుప్రభాతంలో స్వామివారిని మేల్కొల్పి తోమాల, కొలువు, పంచాంగ శ్రవణం, అర్చన నిర్వహిస్తారు. సాయంత్రం 4.30 నుండి 6 గంటల వరకు ఉగాది ఆస్థానం నిర్వహిస్తారు. శ్రీ కోదండరామాలయంలో : తిరుపతిలోని శ్రీ కోదండరామాలయంలో మధ్యాహ్నం 3 నుండి సాయంత్రం 4 గంటల వరకు ఉగాది ఆస్థానం, పంచాంగ శ్రవణం నిర్వహించనున్నారు. ఈ సందర్భంగా జీయర్ స్వామివారు మూలవర్షకు, ఉత్సవవర్షకు వస్త్రసమర్పణ చేయనున్నారు. కార్యదినగరంలోని శ్రీవేణుగోపాలస్వామివారి ఆలయంలో : కార్యదినగరంలోని శ్రీ వేణుగోపాలస్వామివారి ఆలయంలో

ఉదయం 4 గంటలకు సుప్రభాతంలో స్వామివారిని మేల్కొల్పి తోమాల, కొలువు, పంచాంగ శ్రవణం, అర్చన నిర్వహిస్తారు. సాయంత్రం 4 నుండి 5.30 గంటల వరకు ఆలయంలో ఉగాది ఆస్థానం, పంచాంగ శ్రవణం నిర్వహించనున్నారు. అనంతరం సాయంత్రం 5.30 నుండి రాత్రి 7.30 గంటల వరకు తిరువీధి ఉత్సవం నిర్వహించనున్నారు. అప్పలాయగుంబ : అప్పలాయగుంబ శ్రీ ప్రసన్న వెంకటేశ్వర స్వామి వారి ఆలయంలో ఉదయం 9 నుండి 10 గంటల వరకు పంచాంగ శ్రవణం ఉగాది ఆస్థానం నిర్వహించనున్నారు. శ్రీనివాస మంగాపురం: శ్రీనివాస మంగాపురం శ్రీ కల్యాణ వెంకటేశ్వర స్వామి వారి ఆలయంలో ఉదయం 9 నుండి 10.30 గంటల వరకు పంచాంగ శ్రవణం ఉగాది ఆస్థానం నిర్వహించనున్నారు.

# అన్నమయ్య కీర్తనలతో సామాజిక చైతన్యం : ఆచార్య సర్వోత్తమరావు

తిరుపతి(టీటీడీ),మార్చి28,మనం న్యూస్: సమాజంలో విలువలను పునరుద్ధరించి, సామాజిక, ఆధ్యాత్మిక చైతన్యం పెంచేందుకు అన్నమయ్య కీర్తనలు ఎంతగానో దోహదపడతాయని ఎస్సీ విశ్వవిద్యాలయం విశ్రాంత ఆచార్యులు సర్వోత్తమరావు పేర్కొన్నారు. శ్రీ శాశ్వతా అన్నమాచార్యులు 522వ వర్షంతి ఉత్సవాల్లో భాగంగా తిరుపతిలోని అన్నమాచార్య కళామందిరంలో జరుగుతున్న సాహితీ సదస్సులు శుక్రవారం రెండో రోజుకు చేరుకున్నాయి.



నారసింహస్వామిని కీర్తించినట్లు వివరించారు. రాముడు మాధవుడుగా అవతరించెను అని శ్రీరామచంద్రమూర్తిని అన్నమయ్య కీర్తనలు ప్రజల్లో భక్తి భావాలను చేరవేశారు. రామచంద్రుడితన రఘువీరుడితన అని రామాయణాన్ని నరనరాన, జానపదాల్లో రామాయణాన్ని ఉచ్చరించారని మోక్షాడు. అన్నమయ్య హంపిలోని వివిధ ఆలయాలను దర్శించి నాటి వైభవాన్ని, సామాజిక జీవనాన్ని కూడా అద్భుతంగా వర్ణించారని తెలిపారు. అన్నమయ్య దర్శించిన క్షేత్రాలు, చరిత్రాలను సంగీతంలో పాదపరచడం వల్ల ఆనాటి చరిత్రను తెలియజేశారని తెలిపారు. అప్పటి వరకు ఉన్న పద్య, గద్యం కాకుండా పద కవితలతో జన బాహుళ్యంలోకి భక్తి తత్వన్న తీసుకు వెళ్ళిస్తట్లు తెలిపారు.

పద సాహిత్యం ద్వారా ఆ దేవదేవుని కీర్తించారని అన్నారు. అన్నమయ్య కీర్తనల్లో భక్తి కన్నా ఆర్థి ఎక్కువగా ఉంటుందన్నారు. పోతన కవితల్లో భక్తికి ఎక్కువ ప్రాధాన్యత ఉందని తెలిపారు. అన్నమయ్య పోతన ఒకే కాలానికి చెందిన వారని, ఇద్దరినీ వ్యవసాయ కుటుంబమేనని తెలిపారు. జీవాత్మను పరమాత్మలో బక్యం చేయడమే లక్ష్యంగా వీరు రచనలు చేశారని వివరించారు.

ఈ సదస్సుకు అధ్యక్షత వహించిన ఆచార్య సర్వోత్తమరావు "అన్నమయ్య సంగీతనలు - సామాజిక దృష్టి" అనే అంశంపై ఉపన్యసించారు. ఆనాటి సామాజిక పరిస్థితుల్లో అన్ని వృత్తుల వారు సమానమేనని, రాజు - పేద తెనాలు ఉండకూడదని, అందరికీ శ్రీహారే అంతరాత్మ అని అన్నమయ్య తెలియజేశారని చెప్పారు. ఆక్రమణ ధర్మాల్లో గృహస్థాశ్రమ గోచరనాన్ని సంగీతం ద్వారా తెలియజేశారన్నారు. పలు సంగీతనల్లో రాయలసీమ మండలికానికి పెద్దపీట వేశారని చెప్పారు. అన్నమయ్య కీర్తనలను చదివినా, విన్నా వ్యక్తిత్వ వికాసం కలుగుతుందని తెలిపారు. ఈ విషయాలను సాధారణ ప్రజలకు ప్రతం ఆర్థమయ్యలా అన్నమయ్య సంగీతనలు రచించారని వివరించారు.

శ్రీ పద్మావతి మహిళా డిగ్రీ మరియు పీజీ కళాశాల తెలుగు ఆధ్యాపకులు శ్రీమతి కృష్ణవేణి "అన్నమయ్య సంగీతనలు - పురాణ గాథలు" అనే అంశంపై ఉపన్యాసినూ, ఫులెట్ 1400వ సంవత్సరానికి శ్రీ నారసింహ ఆలయం ఉన్నట్లు, అన్నమయ్య 64 కీర్తనలలో శ్రీ

అనంతరం సాయంత్రం 6 నుండి 8.30 గంటల వరకు తిరుపతికి చెందిన శ్రీ ఆనంద బట్లర్ బృందం సంగీత సభ, అన్నమాచార్య ప్రాజెక్టు కళాకారులచే వాయిద్య సంగీత కార్యక్రమం నిర్వహించనున్నారు. అంతకుముందు ఉదయం 9 నుండి 10.30 గంటల వరకు తిరుపతికి చెందిన శ్రీమతి బుల్లెమ్మ బృందం గాత్ర సంగీతం నిర్వహించారు. ఈ కార్యక్రమంలో టీటీడీ అన్నమాచార్య ప్రాజెక్టు ఇంచార్జి సంచాలకులు కె.రాజగోపాల రావు, అధికారులు, స్థానిక భక్తులు పాల్గొన్నారు.

# “సర్వ దేవతా ప్రార్థనా శ్లోకాలు” పాకెట్ సైజ్ పుస్తకావిష్కరణ.

శ్రీ వెంకటేశ్వర వేదిక్ యూనివర్సిటీలో “సర్వ దేవతా ప్రార్థనా శ్లోకాలు” అనే పాకెట్ సైజ్ పుస్తకావిష్కరణ శుక్రవారం జరిగింది. ఈ పుస్తకాన్ని రెడ్ శాంధర్స్ టాస్క్ ఫోర్స్ డి.ఎస్సీ జి. బాలిరెడ్డి సంచలనం గావించారు. ఈ కార్యక్రమంలో వేదిక్ యూనివర్సిటీ వైస్ చాన్స్ లర్ ఆచార్య రాజీ సదాశివ మూర్తి, స్విమ్మె డైరెక్టర్/పీసీ డాక్టర్ ఆర్వి కుమార్, జాతీయ సంస్కృత విశ్వవిద్యాలయం వైస్ చాన్సలర్ ఆచార్య జీఎన్ ఆర్ కృష్ణమూర్తి, ఆర్ఎస్ఎస్/ఎస్సీ ఎస్సీ పీ. శ్రీనివాస్, టీటీడీ అధికారి డాక్టర్ ఆకెళ్ల విభీషణ శర్మ పాల్గొన్నారు. ఈ సందర్భంగా “సర్వ దేవతా ప్రార్థనా శ్లోకాలు” అనే పుస్తకాన్ని సంచలనం చేసిన డి.ఎస్సీ బాలిరెడ్డి గారిని ఆభినందించారు. ఈ పుస్తకం అందరికీ అందజాటులో ఉండాలని ఆకాంక్షించారు.



అంతకుముందు ఉదయం 9 నుండి 10.30 గంటల వరకు తిరుపతికి చెందిన శ్రీమతి బుల్లెమ్మ బృందం గాత్ర సంగీతం నిర్వహించారు. ఈ కార్యక్రమంలో టీటీడీ అన్నమాచార్య ప్రాజెక్టు ఇంచార్జి సంచాలకులు కె.రాజగోపాల రావు, అధికారులు, స్థానిక భక్తులు పాల్గొన్నారు.



**కుప్పం మున్సిపల్ పరిధిలోని ఎంఎం మహల్ లో ఇఫార్ట్ విందు**  
ఇఫార్ట్ విందులో పాల్గొన్న నారా భువనేశ్వర్ కుప్పం మార్చి 28 మనం న్యూస్: కుప్పం మున్సిపాలిటీకి సంబంధించి ఎం ఎం మహల్ ఇఫార్ట్ విందు ఏర్పాటు చేశారు ఉపవాస దీక్ష చేపట్టిన మున్సిలకు ఫలహారాలు తినిపించిన భువనేశ్వర్ మున్సి సోదరులకు రంజాన్ శుభాకాంక్షలు తెలిపారు ఈ కార్యక్రమంలో ప్రభుత్వ వివ మరియు ఎమ్మెల్సీ కంపర్ శ్రీకాంత్, ఆర్టీసీ వైస్ చాన్సలర్ మునిరత్నం, టిడిపి నేతలు సురేష్ బాబు మరియు మైసూరి నేతలు జాకీర్ తదితరులు పాల్గొన్నారు.



**రామకుప్పం లోనూతనంగా ఎన్నికైన ఎంపీపీ మరియు వైస్ ఎంపీ పి లను సన్మానించిన కార్యక్రమం**  
ఏపీఎస్ఆర్లోని వైస్ చైర్మన్ పి ఎన్ మునిరత్నం కుప్పం మార్చి 28 మనం న్యూస్: రామకుప్పం మండలం సంబంధించిననూతనంగా ఎన్నికైన ఎంపీపీ సులోచన గుర్రప్ప వైస్ ఎంపీపీ వెంకట్రామయ్య గౌడ్ ని సత్కరించిన ఏపీఎస్ఆర్లోని వైస్ చైర్మన్ పి ఎన్ మునిరత్నం సన్మానించారు ఈ కార్యక్రమంలో మాజీ మార్కెట్ కమిటీ చైర్మన్ సత్యంధ్ర శేఖర్, మాజీ గంగమ్మ గుడి చైర్మన్ రవిచంద్రబాబు, మాజీ జెడ్పీసీ మునుస్వామి పట్రా సూరయణ, జయశంకర్ మరియు ముఖ్యమైన నాయకులు తదితరులు పాల్గొన్నారు.

# ఏప్రిల్లో తిరుమలలో విశేష పర్వదినాలు

తిరుమల,మార్చి28,మనం న్యూస్: తిరుమల శ్రీవారి ఆలయంలో ఏప్రిల్ నెలలో జరుగుతున్న విశేష పర్వదినాల వివరాలు ఇలా ఉన్నాయి. ఏప్రిల్ 6న శ్రీరామ నవమి ఆస్థానం. ఏప్రిల్ 7న శ్రీరామ పట్టాభిషేక ఆస్థానం. ఏప్రిల్ 8న సర్వ ఏకాదశి. ఏప్రిల్ 10 నుండి 12వ తేదీ వరకు వసంతోత్సవాలు. ఏప్రిల్ 12న చైత్ర పౌర్ణమి గరుడ సేవ, తుంబురు తీర్థ ముక్కోటి. ఏప్రిల్ 23న భాష్కరార్థ ఉత్సవారంభం. ఏప్రిల్ 24న మతత్రయ ఏకాదశి. ఏప్రిల్ 30న పరశురామ జయంతి, భృగు మహర్షి వర్ష తిరు నక్షత్రం, శ్రీనివాస దీక్షితులు వర్ష తిరు నక్షత్రం, అక్షయ తృతీయ.



# హిందూ ధర్మ పంచాంగం ఆవిష్కరించిన టీటీడి చైర్మన్



తిరుమల,మార్చి28,మనం న్యూస్: హిందూ ధర్మ ఛానెల్ రూపొందించిన శ్రీ విశ్వమ నామ సంవత్సర పంచాంగాన్ని టీటీడి చైర్మన్ బి.ఆర్.నాయుడు తిరుమలలోని పెద్ద జీయర్ మఠంలో పెద్ద జీయర్ స్వామితో కలిసి ఆవిష్కరించారు. పంచాంగంలోని విశేషాలను చైర్మన్ పెద్ద జీయర్ స్వామికి వివరించారు. ఈ సందర్భంగా మఠంలోని మందిరంలో పంచాంగాలకు పూజలు నిర్వహించి చైర్మన్ ను పెద్ద జీయర్ స్వామి పట్టు వస్త్రంతో సత్కరించి ఆశీర్వాదం అందజేశారు.

# శ్రీ వరసిద్ధి వినాయక స్వామి వారి దేవస్థానం వారి హుందీ ఆదాయం 1,34,52,997 రూపాయలు

కానిపాకం మార్చి 28 మనం న్యూస్: శ్రీ స్వామివారి హుందీ లెక్కింపు ద్వారా 21 రోజులకు రాబడిన ఆదాయం - 1,34,52,997/- రూపాయలు, బంగారం :- 31. గ్రాములు, వెండి :-2, కిలోల 420 గ్రాములు గో సరంక్షణ హుందీ ద్వారా - 7,300/- రూపాయలు. నిత్య అన్నదానం హుందీ ద్వారా - 40,404/- రూపాయలు. అమెరికా 620 దాలర్లు అక్షేరియా 20 దాలర్లు కెనడా 50 దాలర్లు ఇంగ్లాండ్ 10 పౌండ్స్ మలేషియా 4 0ంట్ల యూరో 10 యూరోలు సింగపూర్ 11 దాలర్లు ఆదాయం వచ్చినట్లు దేవస్థానం కార్యనిర్వాహణాధికారి శ్రీ పెంచల కిషోర్ గారు, తెలిపారు. ఈ హుందీ లెక్కింపులో పాల్గొన్నవారు, చిత్తూరు జిల్లా అసిస్టెంట్ కమిషనర్ శ్రీ చిట్టెమ్మ, ఏకటలు - ఎస్.వి. కృష్ణారెడ్డి, హరిమధవరెడ్డి, ధనంజయ, ప్రసాద్, సిఎఫ్ఓ. నాగేశ్వరరావు, పద్మవేంకట - కోదండరాజు, శ్రీధర్ బాబు, దేవస్థానం సిబ్బంది, సేవకులు, యూనియన్ బ్యాంక్ కాణిపాకం శాఖ, తదితరులు పాల్గొన్నారు.

# శ్రీ వరసిద్ధి వినాయక స్వామి వారి సన్నిధిలో ప్రభుత్వ వివ మరియు శాసనమండలి సభ్యులు వేపాడ చిరంజీవి రావు

కానిపాకం మార్చి 28 మనం న్యూస్: శ్రీ స్వామి వారిని దర్శించుకున్న ప్రభుత్వ వివ మరియు శాసనమండలి సభ్యులు వేపాడ చిరంజీవి రావు , కుటుంబ సమేతంగా స్వామివారిని దర్శించుకున్నారు, వీరికి స్వాగతం పలికి దర్శన ఏర్పాటు చేసి స్వామి వారి తీర్థపనాచాలు చిత్రపటాన్ని అందజేసిన టెంపుల్ ఇన్స్పెక్టర్ బాలాజీ నాయుడు, తదితరులు పాల్గొన్నారు.



# శివుని దర్శించుకున్న పలాస ఎమ్మెల్యే గౌతు శిరీష.

శ్రీకాళహస్తి, మార్చి 28,మనం న్యూస్. శ్రీకాళహస్తిలోని స్వామి వారిని పలాస నియోజకవర్గం ఎమ్మెల్యే గౌతు శిరీష వారి కుటుంబ సభ్యులతో కలిసి శుక్రవారం దర్శించుకున్నారు. శ్రీకాళహస్తిలోని స్వామి వారి దేవస్థానానికి విచ్చేసిన వారికి శ్రీకాళహస్తి శాసనసభ్యులు బొజ్జల వెంకట సుధీర్ రెడ్డి స్వాగతం పలికి శ్రీ జ్ఞాన ప్రసానాంబిక సమేత శ్రీకాళహస్తిలోని స్వామి వారి ప్రత్యేక దర్శనం చేయించారు.

# పులి శ్రీకాంత్ ఆధ్వర్యంలో అన్నదానం.

శ్రీకాళహస్తి, మార్చి 28,మనం న్యూస్. అంధేద్వర్ సర్కిల్ వద్ద దళిత నాయకుడు కి.తే. పులి మస్తాన్ వర్గంతి సందర్భంగా ఆయన కుమారుడు పులి శ్రీకాంత్ దంపతులు అన్నదాన కార్యక్రమం నిర్వహించారు.శ్రీకాళహస్తిలోని స్వామి దేవస్థానం మాజీ ధర్మశుల్ల అంజుల తాత శ్రీనివాసులు ముఖ్యఅధికారి పాల్గొని కార్యక్రమం సు ప్రారంభించారు. ముందుగా పులి మస్తాన్ చిత్రపటానికి పూలమాల వేసి నివాళులు అర్పించారు. అనంతరం అన్నదాన కార్యక్రమాన్ని నిర్వహించారు.

# టాటా పీసీ డి వృద్ధుడు మృతి

మనం న్యూస్ నడుం మర్చి 28: చిత్తూరు జిల్లా పుంగనూరు నియోజకవర్గం నడుం మండలంలో టాటా పీసీ డి వృద్ధుడు మృతి చెందిన సంఘటన శుక్రవారం జరిగింది. %౭౫% షేక్ షేపర్ట్ వివరాలమేరకు నడుం మండలం అమ్మగారిపల్లి నివాసి కృష్ణ మూర్తి 79 శుక్రవారం సొంత సిమెంట్ రాళ్ళ ఫ్యాక్రీ దగరకు వెళుతుండగా వెనక వైపు నుండి %౯౫% 0౩౫% 3326 నెంబర్ టాటా పీసీ అతి వేగంగా వచ్చి డి కొనడంతో కృష్ణ మూర్తికి తలకు బలమైన గాయం కావడంతో క్షతగాత్రుని స్థానికులు హుటా హుటిన స్థానిక ప్రభుత్వ ఆసుపత్రికి తరలించగా అప్పటికి మృతి చెందినట్లు వైద్యులు తెలిపినట్లు ఆయన స్వయం విలేజరులకు వివరించారు మృతుని కుమారుడు మోహన్ పిర్యాడు మేరకు కేసు నమోదు చేసినట్లు తెలిపారు.



# తిరుపతి స్టార్ట్ సిటీ పెండింగ్ పనులు త్వరగా పూర్తి చేయండి

**స్టార్ట్ సిటీ చైర్మన్, కలెక్టర్ డా. ఎస్.వెంకటేశ్వర్**  
 తిరుపతిలో స్టార్ట్ సిటీ 28 ముందస్తు పనులు : స్టార్ట్ సిటీ నిధులతో తిరుపతి నగరంలో జరుగుతున్న పనుల్లో పెండింగ్ ఉన్న వాటిని సకాలంలో నాణ్యతతో పూర్తి చేయాలని స్టార్ట్ సిటీ చైర్మన్, జిల్లా కలెక్టర్ డాక్టర్ వెంకటేశ్వర్ అన్నారు. శుక్రవారం స్టార్ట్ సిటీ ఎం.డి., నగరపాలక సంస్థ కమిషనర్ ఎస్.మోర్త్యు ఆధ్వర్యంలో స్టార్ట్ సిటీ 38 వ బోర్డు మీటింగ్ నగరపాలక సంస్థ కార్యాలయంలో జరిగింది. స్టార్ట్ సిటీ లో జరుగుతున్న అభివృద్ధి పనులను మేనేజింగ్ డైరెక్టర్ ఎస్.మోర్త్యు సమావేశంలో వివరించారు. ఈ సమావేశంలో బోర్డు డైరెక్టర్ లు జిల్లా ఎస్సీ హార్వర్షన్ రాజు, ఇంజనీరింగ్ చీఫ్ మరియు ఇండిపెండెంట్ డైరెక్టర్లు డా.రామచంద్ర



రెడ్డి, డా. రమాశ్రీ, డిప్టీ సుండి రవిచంద్ర, పాల్గొన్నారు. బోర్డు మీటింగ్ లో గత బోర్డు మీటింగ్ నిర్ణయాలు, అకౌంట్ గురించి వివరించారు. ఈ సందర్భంగా జిల్లా కలెక్టర్ మాట్లాడుతూ.. స్టార్ట్ సిటీ నిధులతో నగరంలో జరుగుతున్న అభివృద్ధి పనులు పెండింగ్ ఉన్నాయని వాటిని వేగంగా పూర్తి చేయాలని అన్నారు. బి.టి.పల్లెట్ సి డ్వారా నిరంతర పర్యవేక్షణ సాగేలా చూడాలని అన్నారు. నగరంలో సి సి కెమెరాల ఏర్పాటు త్వరగా పూర్తి చేయాలని అన్నారు. పెండింగ్ లో ఉన్న వివిధ ప్రాజెక్టుల పనులలో పురోగతిని అధికారులు ఎప్పటికప్పుడు పర్యవేక్షణ చేయాలని అన్నారు. ఈ సమావేశంలో స్టార్ట్ సిటీ జి.ఎం. చంద్రవోలి, ఈ.ఈ రవి, ఏ.ఇ.కామ ప్రతినిధి బాలాజీ, డి.ఈ లు, స్టార్ట్ సిటీ సిబ్బంది, తదితరులు పాల్గొన్నారు.

## డిపో ప్రాంగణం ను పరిశీలించిన అనంతరం మంత్రి, చిత్తూరు శాసనసభ్యులు మొక్కలు నాటారు..



(చిత్తూరు, మార్చి 28, మనం స్పెషల్) :- చిత్తూరు ఆర్టీసీ డిపో -1 కు సంబంధించిన వివరాలను ఆర్ ఎం జగదీష్ మంత్రికి వివరించారు.. ఈ కార్యక్రమంలో నగర మేయర్ అమర్, చూడ చైర్ పర్సన్ కటారి హేమలత, ఉప మేయర్ రాజేష్ రెడ్డి, మృగకుల క్షత్రియ కార్పొరేషన్ చైర్మన్ సి ఆర్ రాజన్, మాజీ ఎమ్మెల్యే దొరబాబు, నాయకులు చల్లా బాబు, ఏ ఎస్ మహేందర్, గాంధీ, సంబంధిత అధికారులు, తదితరులు పాల్గొన్నారు.

## టిడిపి 43 ఆవిర్భావ దినోత్సవ వేడుకలను ఘనంగా నిర్వహించారు: ఎంతిరుమల రెడ్డి. నేడు నెహ్రూలో ఎమ్మెల్యే పులివర్తి నాని తిడిపి జెండా ఆవిష్కరణ

రామచంద్రవరం : మండలంలో తెలుగుదేశం పార్టీ 43వ ఆవిర్భావ దినోత్సవ వేడుకలను ఘనంగా నిర్వహించారు. మండలం తెలుగుదేశం పార్టీ అధ్యక్షుడు ఎం తిరుమల రెడ్డి పార్టీ నాయకులకు, కార్యకర్తలకు, అభిమానులకు బిలుపునిచ్చారు. ఆర్ సి పురం మండలంలోని నెహ్రూ గ్రామంలో శనివారం ఘనంగా నిర్వహించిన మండల ఆయన శుక్రవారం ఒక ప్రకటనలో తెలిపారు. టిడిపి ఆవిర్భావ దినోత్సవ కార్యక్రమానికి స్థానిక శాసనసభ్యులు పులివర్తి వెంకట మణి ప్రసాద్ ( నాని) ముఖ్యఅతిథిగా హాజరై తెలుగుదేశం పార్టీ జెండా ఆవిష్కరణ చేయనున్నారని తెలిపారు. అనంతరం ఘనంగా శాఖ ఆధ్వర్యంలో 50 శాతం రాయితీతో ప్రభుత్వం మంజూరు చేసిన వ్యవసాయ పనిమట్లను ఎమ్మెల్యే పులివర్తి నాని రైతులకు పంపిణీ చేస్తారన్నారు. ప్రతి గ్రామంలో టిడిపి నాయకులు కార్యకర్తలు 43వ టిడిపి ఆవిర్భావ దినోత్సవ సందర్భంగా పార్టీ జెండాను ఎగురు వేసి కార్యక్రమాన్ని అందరూ పాల్గొని వేడుకగా నిర్వహించాలన్నారు.



## క్రీడల్లో ఉన్నత శిఖరాలు అధిరోహించాలి శావ్ చైర్మన్ అనిమిని రవినాయకుడు

తిరుపతి: క్రీడాకారులకు శావ్ అన్నివిధాలుగా అండగా ఉంటుంది, క్రీడల్లో ఉన్నత శిఖరాలను అధిరోహించి రాష్ట్రస్థాయి పోటీలలో పాల్గొనే అనిమిని రవినాయకుడు పేర్కొన్నారు. తిరుపతికి చెందిన చెస్ గ్రాండ్ మాస్టర్ కార్తీక్ వెంకటరామన్ వారి తల్లిదండ్రులతో కలిసి తిరుపతిలోని డీఎస్ఎస్ కార్యాలయంలో శావ్ చైర్మన్ ను శుక్రవారం మర్యాదపూర్వకంగా కలిశారు. ఈ సందర్భంగా కార్తీక్ వెంకటరామన్ మాట్లాడుతూ ఇటీవల జరిగిన 61వ నేషనల్ చెస్ ఛాంపియన్ షిప్ లో విజేతగా నిలిచినట్లు వివరించారు. అనంతరం శావ్ చైర్మన్ ఆయనకు అభినందనలు తెలియజేస్తూ సత్కరించారు. శావ్ నుంచి రావాల్సిన ఆర్థిక ప్రోత్సాహాలను మంజూరుకు కృషి చేస్తామని హామీ ఇచ్చారు. ఈ కార్యక్రమానికి ముందు శ్రీశ్రీనివాస స్పోర్ట్స్ కాంప్లెక్స్ లోని మల్టీపర్పర్స్ హాల్ లో జరుగుతున్న రైఫిల్ షూటింగ్ రేంజ్ పనులను శావ్ చైర్మన్ పరిశీలించారు. ఏప్రిల్ 10వ తేదీలోపు ప్రారంభోత్సవానికి సిద్ధం చేయాలని ఆదేశించారు. ఈ కార్యక్రమంలో తిరుపతి డివిజన్, సయ్యద్ సాహెబ్, తదితరులు పాల్గొన్నారు.



## విజయవాడ తుమ్మలపల్లి కళాక్షేత్రం

ఏప్రిల్ 2వ తేదీన బుధవారం ఉదయం 9 గంటలకు విజయవాడ “తుమ్మలపల్లి కళాక్షేత్రంలో” జరగనున్న రాష్ట్ర యాదవ్ కార్పొరేషన్ చైర్మన్ పదవీ ప్రమాణ స్వీకారం సేవల్లో ఈరోజు తుమ్మలపల్లి కళాక్షేత్రాన్ని పరిశీలించడం జరిగింది. తిరుపతి పార్లమెంట్ టీడీపీ అధ్యక్షులు, యాదవ్ కార్పొరేషన్ చైర్మన్ సర్పంచరు యాదవ్ గారితో కలిసి తెలుగుయువత రాష్ట్ర ప్రధాన కార్యదర్శి, శావ్ చైర్మన్ రవినాయకుడు, స్టేట్ ఆర్గనైజింగ్ సెక్రటరీ నూకలమ్మ, టిడిపి సీనియర్ నాయకులు కృష్ణ యాదవ్, తిరుపతి పార్లమెంటు కార్యదర్శి యశ్వంత రెడ్డి మరియు కార్పొరేషన్ డైరెక్టర్లు.. నాగారాజ్ యాదవ్, మహేశ్ యాదవ్, మస్తాన్ యాదవ్, భాస్కర్ రావు, నాగేశ్వరరావు యాదవ్, జగదీశ్వర రావు యాదవ్. జరగనున్న రాష్ట్ర యాదవ్ కార్పొరేషన్ చైర్మన్ పదవీ ప్రమాణ స్వీకారం సేవల్లో ఈరోజు తుమ్మలపల్లి కళాక్షేత్రాన్ని పరిశీలించడం జరిగింది.

**ట్రాఫిక్ నియమ నిబంధనలను తప్పకుండా పాటించాలి**  
 డ్రంక్ అండ్ డ్రైవ్ కేసులలో పట్టుబడిన 7 మంది నిందితులకు ఒక్కొక్కరికి రూ.10,000/- ల చొప్పున మొత్తం రూ.70,000/- ల జరిమానా. ప్రజలు ట్రాఫిక్ నియమ నిబంధనలను తప్పకుండా పాటించాలి. అతిక్రమిస్తే కఠిన చర్యలు తప్పవు. జిల్లా ఎస్సీ శ్రీ హార్వర్షన్ రాజు, బి.ఎం.ఎ., గారి ఆదేశాల మేరకు ట్రాఫిక్ డివిజన్ రామకృష్ణవారి, కేసుల వివరాలు వెల్లడించారు. తిరుపతి పట్టణ పరిధిలో ట్రాఫిక్ నిబంధనలను అట్రంభిస్తూ వాహనాలు నడిపిన తీరుపై పై ట్రాఫిక్ పోలీసు వారు డ్రంక్ అండ్ డ్రైవ్ కేసులను నమోదు చేసి 7 మంది ముద్దాయిలను 4 వ అడిషనల్ జ్యుడిషియల్ మెజిస్ట్రేట్ కోర్టు తిరుపతి నందు హాజరు పరచగా గౌరవ జడ్జి శ్రీ గ్రంధి శ్రీనివాస్ గారు ఒక్కొక్కరికి 10,000/- చొప్పున మొత్తం 7 మందికి 70,000/- జరిమానా తిరుపతి ట్రాఫిక్ పోలీసుల పనితీరును జిల్లా ఎస్సీ శ్రీ హార్వర్షన్ రాజు, బి.ఎం.ఎ., గారు అభినందించినారు. తిరుపతి నగర ప్రజలకు ట్రాఫిక్ సుస్థితి తరచుతరచు బాధ్యత తో విధులు నిర్వహించాలని సూచించారు.

# ఏపీలో నూతన అంగన్వాడీ కేంద్రాలను నిర్మించండి

**అంగన్వాడీ భవనాల నిర్మాణానికి నిధులను మంజూరు చేయండి..**  
**సానుకూలంగా స్పందించిన కేంద్ర ప్రభుత్వం**  
**1840 నూతన అంగన్వాడీ కేంద్రాల ఏర్పాటుకు తక్షణ చర్యలు**  
**30 కోట్ల రూపాయలను విడుదల చేసిన ఎన్డీయే సర్కార్**  
**చిత్తూరు ఎంపీ దగ్గుమళ్ళ ప్రసాదరావు..**



చిత్తూరు (డిప్టీ): స్వచ్ఛందా వైపు అడుగులేస్తున్న ఆంధ్రప్రదేశ్లో.. నూతనంగా అంగన్వాడీ కేంద్రాలను ఏర్పాటు చేసే.. ఏపీ సర్కార్ ముఖ్యమంత్రి తోడ్పాటును అందించాలని.. కేంద్ర ప్రభుత్వానికి విజ్ఞప్తి చేశారు చిత్తూరు పార్లమెంటు సభ్యులు దగ్గుమళ్ళ ప్రసాదరావు. ఆయన విన్నపాన్ని మన్నించిన ఎన్డీయే సర్కార్ తక్షణమే స్పందించి, ఆంధ్రప్రదేశ్లో నూతనంగా 1840 అంగన్వాడీ కేంద్రాలను ఏర్పాటు చేసేందుకు చర్యలు చేపట్టినందుకు, ఇందుకుగానూ 30 కోట్ల నిధులను వెంటనే విడుదల చేసినట్లు ఆయన తెలిపారు. డిప్టీ పార్లమెంటులో జరుగుతున్న బడ్జెట్ సమావేశాలకు హాజరైన చిత్తూరు ఎంపీ దగ్గుమళ్ళ.. శుక్రవారం ప్రశ్నోత్తరాల సమయంలో.. ఆంధ్రప్రదేశ్లో అంగన్వాడీ కేంద్రాలలో నెలకొన్న సమస్యలను పరిష్కరించాలని, అంగన్వాడీ కేంద్రాల బలోపేతానికి కేంద్ర ప్రభుత్వం తీసుకున్న చర్యలను వివరణ కోరుతూ.. ఏపీలో

నూతనంగా నిర్మించబోయే అంగన్వాడీ భవనాల నిర్మాణానికి నిధులను మంజూరు చేయాలని కోరారు. దేశవ్యాప్తంగా 92 వేల అంగన్వాడీ కేంద్రాలన్నాయని పేర్కొన్న ఎంపీ దగ్గుమళ్ళ ప్రసాదరావు.. అక్టోబర్ 2024లో నగర అంగన్వాడీ కేంద్రాలలో సుమారు 6.5 శాతం ఉందని.. ఈ విధంగా ఏపీ విషయాన్ని పరిశీలిస్తే 5 శాతం వెనుక బడిన విషయాన్ని ఆయన కేంద్ర మంత్రి దృష్టికి తెచ్చారు. అదే సమయంలో ఆంధ్రప్రదేశ్లో అంగన్వాడీ కేంద్రాలలో మౌలిక సదుపాయాలు కూడా అంతంత మాత్రమే ఉన్నాయని.. అక్కడ పనిచేసే సిబ్బంది చాలీచాలని జీతాలతో విధులను నిర్వహిస్తూ.. తమ గోడను ఎవరికి చెప్పాలో తెలియక సతమతమవుతున్నారని, సిబ్బంది దుస్థితిని కేంద్ర



## కోలన కోర్కెలు తీర్చే కల్పవల్లి శ్రీ బోయకొండ గంగమ్మ

చౌడపల్లి మార్చి 28 మనం స్పెషల్: ఆంధ్ర రాష్ట్రము, చిత్తూరు జిల్లా, చౌడపల్లి మండలము, దిగువపల్లి గ్రామములో ప్రముఖ శక్తి క్షేత్రంగా విరాజిల్లుతున్న కోలన కోర్కెలు తీర్చే కల్పవల్లి శ్రీ బోయకొండ గంగమ్మ దేవస్థానము నందు నేడు అనగా 28-03-2025వ శుక్రవారము జరిగిన బహిరంగవేలముల యందు 1) భక్తార్థులు సమర్పించుకొను తలసీ రూ. 24,60,000/-లకు, 2) కొండ పైన క్లౌక్ రూము (సెల్ ఫోన్, లగ్జీ మాత్రమే) నిర్వహించుకొను హక్కును శ్రీ %౪౫% యాదగిరి, చిలకలూరి పేట వారు రూ. 18,20,000/-లకు, 3) పేపరు కుప్ప, బ్యాగులు విక్రయించుకొను హక్కును శ్రీ %౪౫%. ఆదిత్యులు, బోయకొండ క్రాస్ వారు రూ. 6,60,000/-లకు, 4) పాదరక్షలు భద్రపరచుకొను హక్కును శ్రీ %౪౫%. రెడ్డిప్ప, % = % కాలనీ వారు రూ. 2,40,000/-లకు, 5) కొండ క్రింద తాత్కాలిక అంగళ్ళ నిర్వహణ హక్కు హక్కులను రూ. %౪౫%. మల్లికార్జున, కొలింపల్లి వారు రూ. 1,76,000/-లకు, 6) కొండ క్రింద దేవస్థాన స్థలములో దిగువపల్లి-బండ్లపై దారిలో 65 సెంట్ల స్థలంలో స్థలం కుభ్రము చేసుకొని అందులో యాత్రికుల నిమిత్తం వ్యాపారము నిర్వహించుకొను హక్కును శ్రీ %౪౫%. వారిబాబు, భవాని నగర్ వారు రూ. 1,50,000/-లకు హెచ్చుపాటుదారులుగా పాటును దక్కించుకొన్నారు. సదరు బహిరంగవేలము వలన నేడు దేవస్థానమున రూ. 55,06,000/-లు ఆదాయము సమకూరినది. బహిరంగవేలము పర్యవేక్షణకు శ్రీ జీవ కార్యణ్య అన్నదాన సమాజం, చిత్తూరు గ్రేడ్ - %౪౫% కార్యనిర్వహణాధికారి శ్రీ %౪౫%. తిమ్మారెడ్డి గారు హాజరయినారు.

## బోయకొండ గంగమ్మకు రామకాల అభిషేకం.

చౌడపల్లి మార్చి 28 మనం స్పెషల్: శక్తి స్వరూపిణి బోయకొండ గంగమ్మకు శుక్రవారం రామకాల అభిషేకాన్ని సాంప్రదాయపద్ధతిగా నిర్వహించారు ఉదయాన్నే అమ్మవారిని అర్చకులు వేద పండితులు వివిధ జలాధి పుష్పాలతో అభిషేక ప్రత్యేక అలంకరణ గావించారు రామకాల సమయంలో అమ్మవారికి విశేష అభిషేకం నిర్వహించారు రామకాల అభిషేకంలో అధిక సంఖ్యలో దంపతులు హాజరయ్యారు అనంతరం పాత కళ్యాణ కట్టలో ఉచిత అన్న ప్రసాద కార్యక్రమాన్ని నిర్వహించారు అన్నదానానికి బలమనేరు కు చెందిన నవీన్ అతని మిత్రబృందం కార్యకర్తలను విరాళంగా అందించారు ఏకాంబరం ఆలయ అధికార సిబ్బంది భక్తులకు సేవలు అందించారు.



## కలికిరి వ్యవసాయ మార్కెట్ కమిటీ చైర్మన్ గా జి మాలతి నియామకం.

కలికిరి మార్చి 27 మనం స్పెషల్ : కలికిరి మండలం పత్తేగల గ్రామం తెల్లగుట్టపల్లి కి చెందిన టిడిపి సీనియర్ నాయకురాలు, మాజీ జెడ్పీటీసీ జి. మాలతి కలికిరి వ్యవసాయ మార్కెట్ కమిటీ చైర్మన్ గా నియమితులయ్యారు ఈ మేరకు టిడిపి అధిష్టానం నూతనంగా 47 మంది ని వ్యవసాయ మార్కెట్ కమిటీ చైర్మన్ లు గా నియమిస్తూ శుక్రవారం ఉత్తరులు జారీచేసింది. ఈ చైర్మన్ లు జి.మాలతి జి. మాలతి చోటుదక్కించుకున్నారు ఈ సందర్భంగా ఆమె మాట్లాడుతూ.. గతంలో తెలుగుదేశం పార్టీకి చేసిన సేవలకు అధిష్టానం గుర్తించింది తెలిపారు. పదవి దక్కుడం లో సహకరించిన సర్కార్ కి ధన్యం తెలిపి కి రుణపడి ఉంటానని అన్నారు. ముఖ్యమంత్రి చంద్రబాబునాయుడు కు, ఉప ముఖ్యమంత్రి పవన్ కళ్యాణ్ కు, బి.ఎం.ఎ. మంత్రి కి కృతజ్ఞతలు తెలిపారు.



## అగ్ని ప్రమాదం.



చౌడపల్లి మార్చి 28 మనం స్పెషల్: అగ్ని ప్రమాదం సంభవించడంతో మామిడి తోట దగ్గరైన సంఘటన చౌడపల్లి మండలం పెద్దలకుట్ల గ్రామ సమీపంలో చోటుచేసుకుంది చౌడపల్లి కి చెందిన కడియాల మహేష్ బాబు, తపస్వతి బాబు ల కు చెందిన మామిడి తోట వద్దగల గుట్టకు గుర్తు తెలియని వ్యక్తులు నిప్పు పెట్టడంతో మంటలు చెలరేగి మామిడి తోట కంప తోటలోని చెట్లు అగ్నికి ఆహుతి అయ్యాయి దాదాపుగా వంద మామిడి తోటలు అగ్నిప్రమాదానికి గురైనాయి దాదాపుగా రెండు లక్షల 50 వేల మేర నష్టం వాటిల్లినట్లు బాధితుడు తెలిపారు ఫైర్ స్టేషన్ల సహకారం అందించడంతో ఫైర్ ఇంజన్ వచ్చి మంటలను అదుపు చేశారు. ఫైర్ సిబ్బంది సుబహ్యణ్యం లోకేశ్ రెడ్డి కేవలం మంటలను అదుపు చేశారు

## నూతన తానిలార్ బాబు ని మర్యాదపూర్వకంగా కలిసిన టిడిపి నాయకులు



వెదురు కుప్పం. మనం స్పెషల్ మార్చి 28: దురుకుప్పం మండలం తానిలార్ కార్యాలయంలో నూతనంగా నియమితులైన తానిలార్ బాబు ని మర్యాదపూర్వకంగా కలిసిన వెదురుకుప్పం మండలం టిడిపి నాయకులు అధ్యక్షులు లోకనాథ్ రెడ్డి, కృష్ణ రి ఇంచార్జ్, మాజీ ఎంపీటీసీ, మోహన్ మురళి, మునిచంద్రారెడ్డి, నరసింహయ్య, సర్పంచలు శ్రీనాథ్ రెడ్డి, అనుబ్బారాజు, మాజీ సర్పంచలు రాజారెడ్డి, డిప్టీ రెడ్డి, భాస్కర్ నాయుడు, మొగిలయ్య, సీతీ సంఘం అధ్యక్షులు ఈశ్వర్ రెడ్డి, మండల నాయకులు వెంకటాద్రి నాయుడు, బి.ఎం.రవి, పరవరసాద్, నాదమనిరెడ్డి, చంద్రబాబు రెడ్డి, నాగిరెడ్డి, జయరామ్ రెడ్డి, హేమశేఖర్ రెడ్డి, ధర్మారెడ్డి, మోహన్ రెడ్డి, చొక్కా మహేష్ కుమార్, విజయ నరసింహారెడ్డి, భాస్కర్ రెడ్డి, పురుషోత్తం రెడ్డి, లోకనాథరెడ్డి దేవరాజురెడ్డి, రామకృష్ణారెడ్డి, జైరామరెడ్డి, నాగరాజు, మోహన్ రెడ్డి, శేఖర్ నాయుడు, ప్రసాద్, గోపాల్ శెట్టి తెలుగుదేశం పార్టీ నాయకులు కార్యకర్తలు తెలలు పాల్గొన్నారు.

